

Хайбуллинский

Цена человеку – дела его!



Вестник

15 ноября
ЧЕТВЕРГ,
2007 года
№131 (9547)



Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

РЕПОРТАЖ

Верим в Россию! Верим в себя!

«Путин - наш президент!», - под таким лозунгом прошли многолюдные митинги во многих городах России. Граждане всех возрастов и профессии призваны действующего президента остаться лидером страны. Эти выходные акцией «Поддержки Президента!» отметили и жители нашего района.

Митинг в поддержку курса президента Владимира Путина начался с официального открытия акции на Центральной площади районного центра. Невзирая на холод и пронизывающий насквозь ветер, площадь заполнили много сотен человек - актеры, высокопоставленные гости из столицы Башкортостана и жители близлежащих сел района.

надежды и уверенности в завтрашнем дне.

Именно с избранием Владимира Путина президентом России в нашей стране начались изменения к лучшему. - Такие высказывания своего мнения были слышны среди тех, кто приехал из сельских поселений района, несмотря на похолодание и дальность расстояния. - Мы задаем вопрос:



Поддержав президента, мы проголосуем

Много было молодежи, но пришли и пенсионеры. О том, почему Путин должен остаться, говорили учителя, коммунальщики и другие работники различных сфер. Инициаторами митинга сторонники Президента Владимира Путина стали лидеры Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Акция «Поддержки Президента!» - важнейшее политическое событие в жизни нашего района, - говорили с трибуны выступающие. - Как известно, Владимир Путин принял судьбоносное решение возглавить федеральный список кандидатов в депутаты в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации от партии «Единая Россия». На региональном уровне этот список возглавил Муртаза Губайдуллин Рахимов. Хайбуллинцы восприняли эту весть как знак доброй

а кто поведет страну дальше? И приходим к мысли, что важно для всех нас согласие Владимира Владимировича и далее возглавить начатые им преобразования. Если наша вера тверда, то мы сумеем убедить, и Владимир Владимирович останется, чтобы доработать нашу новую, стабильную Россию.

Перед собравшимися выступил гость нашего района Ильяс Ахметович Абдрахманов, генеральный директор ОАО «Учалинский ГОК» - доверенное лицо Всероссийской партии «Единая Россия». Он горячо поздравил хайбуллинцев с важным для всей России днем, который наш район решил отметить акцией в поддержку курса Путина, призвал всех 2 декабря прийти на избирательные участки и сделать правильный выбор.

(Окончание на 2-3 стр.)

НАША ЦЕЛЬ – СДЕЛАТЬ РОССИЮ СПРАВЕДЛИВОЙ

Партия «Справедливая Россия» намерена в первую очередь:

Законодательно закрепить достойную оплату труда! Ввести почасовую оплату труда – от 90 рублей в час и выше.

Ввести прогрессивную ставку налогообложения, зависящую от доходов. Богатый платит 30%, бедный – ничего! Ввести налог на предметы роскоши, такие, как яхты, особняки, вертолеты, паромы, роскошные автомобили, драгметаллы и т.д.

Увеличить пенсии до 60-70% от заработка, а у военных пенсионеров - до 80%; предусмотреть для военнослужащих возможность получения второй пенсии. **Выплачивать повышенную пенсию с 70 лет** (а не с 80, как сейчас!)

Восстановить «нестраховые периоды» (периоды учебы, ухода за ребенком, проживание жен военнослужащих в местах, где не было возможности трудоустройства). **Ввести вторую пенсию** для тружеников тыла, участников последнего военного призыва.

Увеличить единовременное пособие при рождении ребенка: до 4-х прожиточных минимумов на первого, 6-ти – на второго, 8-ми – на третьего. **Увеличить ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком:** до 50% прожиточного минимума с первым, 75% – со вторым и 100% – с третьим. **Продать оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до трех лет, выплачивать «семейную зарплату»** одному из супругов, занятому воспитанием детей. **Создать благоприятные условия для усыновления и опеки детей-сирот** российскими гражданами. **Увеличить выплату единовременного и ежемесячного денежного пособия** гражданам, усыновившим и взявшим в опекунские семьи детей.

Обеспечить доступность высокотехнологичного медицинского обслуживания всем гражданам, независимо от дохода, социального положения и места жительства. **Добиться полного бесплатного лечения детей.**

Законодательно закрепить за врачами, за работниками системы образования и культуры статус госслужащих, с соответствующим повышением оплаты труда;

Восстановить право бесплатного получения автотранспорта инвалидами и детьми-инвалидами. **Законодательно обязать городские власти** создавать необходимую городскую инфраструктуру для инвалидов. **Принять закон о квотах для инвалидов на предприятиях.** **Расширить перечень лекарственных средств, отпускаемых инвалидам по рецептам,** включить в него дорогостоящие препараты, а также изделия медицинского назначения для детей. **Восстановить группы инвалидности** в качестве единственного критерия предоставления социальных гарантий инвалидам во всех сферах жизнедеятельности.

Выдавать молодым людям беспроцентный кредит на получение высшего профессионального образования с дальнейшим обязательством отработать по специальности. **Обеспечить справедливое распределение**

РЕЙТИНГ

Какие партии попали в новую Госдуму РФ, россияне узнают ровно через три недели, пока же говорить о ее составе можно лишь по результатам соцопросов.

Одказавшаяся участвовать в теледебатах с партиями, чей рейтинг ниже в несколько раз, «Единая Россия» на этой неделе прибавила в политическом весе еще несколько процентов. Абсолютное большинство опрошенных ответили, что обязательно проголосуют на предстоящих выборах за партию Владимира Путина.

Партия Геннадия Зюганова, как и на прошлых выборах зовущая «спасать Россию», в рейтинге по-прежнему находится на второй позиции.

По-прежнему не попадают в 7-процентную проходную зону «Справедливая Россия» и ЛДПР. Впрочем, сами партии отнюдь не считают, что на этих выборах для них уже все решено.

Опрос проводился ООО «Центр независимых социологических и маркетинговых исследований» по собственной инициативе 9-10 ноября 2007 года. В ходе уличного опроса 300 респондентов

2 декабря - выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

До выборов осталось 17 дней



бюджетных мест в вузах; **Увеличить размер стипендий до прожиточного минимума.** **Решить проблему трудоустройства выпускников вузов** путем введения госзаказа на специалистов; **Возродить систему профтехобразования.**

Ликвидировать разрыв в оплате труда и обеспечении социальных гарантий бюджетников и государственных служащих. **Ликвидировать привилегии депутатов всех уровней.** **Ужесточить наказания за взяточничество и злоупотребление служебным положением с обязательной конфискацией имущества** (в том числе у близких родственников); **предусмотреть увольнение чиновников,** систематически вызывающих нарекания со стороны людей.

Партия «Справедливая Россия» призывает **ИСКОРЕНИТЬ БЕДНОСТЬ - ВОССТАНОВИТЬ СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ!**

УВЕЛИЧИТЬ ПЕНСИИ, ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ, СТИПЕНДИИ.

ВВЕСТИ НАЛОГ НА ПРЕДМЕТЫ РОСКОШИ. СТРОИТЬ НЕДОРОГОЕ КАЧЕСТВЕННОЕ ЖИЛЬЕ.

УМЕНЬШИТЬ РАЗМЕР КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ. ПОДДЕРЖИВАТЬ МОЛОДЫЕ И МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ.

ОСТАНОВИТЬ РОСТ БЕЗАРБОТИЦЫ, ПРИВЛЕКАТЬ ИНВЕСТИЦИИ В РЕГИОНЫ. ЗАЩИТИТЬ ПРАВА ИНВАЛИДОВ. ИНВАЛИДЫ - ПОЛНОПРАВНЫЕ ГРАЖДАНЕ РОССИИ!

ПРЕДОСТАВИТЬ ЗАБЛЮБОХОРАНЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОВНЯ — ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО.

ПОДДЕРЖИВАТЬ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. АПК - ГАРАНТИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СТРАНЫ!

ПОДДЕРЖИВАТЬ ЗДОРОВУЮ ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ. ВЕРНУТЬ ДОВЕРИЕ К ОРГАНАМ ПРАВОПОРЯДКА, ДОСТОЙНЫЙ СТАТУС - ВОЕННЫМ.

ЗА ПРАВДУ, ПОРЯДОК И СПРАВЕДЛИВОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА! ВО ИМЯ БУДУЩЕГО НАШИХ ДЕТЕЙ!

России нужна Справедливость. Нужен Ваш Справедливый выбор!

Право публикации данного агитационного материала предоставлено партии «Справедливая Россия» бесплатно согласно Федеральному закону «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Внимание населения

Сообщаем об изменении номера телефона общественной приемной местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». С вопросами обращайтесь по телефону: **2-13-35.**

Руководитель местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» по Хайбуллинскому району **Р.Р.Галимов.**

Даты

250 лет назад (1757; 6 ноября ст.ст.) по указу императрицы Елизаветы Петровны и по инициативе графа И.И.Шувалова М.В.Ломоносова основана Императорская академия художеств. Ныне - Российская академия художеств. Одновременно был создан музей (ныне Научно-исследовательский музей РАХ - один из старейших художественных музеев страны).

Знаете ли вы, что...

По представлению Министерства труда и социальной защиты населения РБ и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по РБ величина прожиточного минимума в среднем за месяц III квартала 2007 года составила 3237 рублей. Для трудоспособных граждан она равнялась 3455 рублям, для пенсионеров - 2678 рублям. Прожиточный минимум для детей в этот период равен 3150 рублям.

Истины

Люди определяют наиважнейшие действия своей жизни по нравственной ясности. **А.Н.Радищев,** русский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
15	08.46	17.14	08.28
16	08.48	17.13	08.25

Первая четверть

РЕПОРТАЖ

Верим в Россию!
Верим в себя!

Предприниматели, педагоги, врачи, пенсионеры и даже учащиеся говорили о том, что наконец-то почувствовали уверенность в завтрашнем дне и хотят, чтобы ощущение стабильности не покидало их и впредь. Наши земляки выразили солидарность с политикой президента, призывали донести до него их просьбу:

У нас есть стремление сохранить то, что сделано при Путине, и дать ему возможность работать дальше. Думаем, сообщаемы этого добьемся. С нашим президентом мы чувствуем себя защищенными. Хотим, чтобы так продолжалось и дальше. Владимир Путин и в дальнейшем должен обладать всеми полномочиями, которые будут способствовать его деятельности как лидера страны.

На митинге речи в поддержку Президента люди встречали аплодисментами.

Я не силен в политике и экономике, - эти слова сказал пенсионер, который приехал из самого дальнего Абишевского сельского поселения, чтобы участвовать в акции. - Я просто вижу, что жизнь становится лучше. И во многом именно от нас сегодня зависит, будет ли так в будущем. Мы, жители хайбуллинской земли, убеждены: только с Владимиром Путиным Россия сможет вернуть себе статус великой державы, которой по праву будут гордиться наши потомки.

Официальная делегация, состоящая из представителей Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», после митинга направилась в Акъярский горный колледж имени И.Тасимова на встречу со студентами и молодыми избирателями.

С приветственным словом выступил глава администрации муниципального района А.Ф.Ильмбетов, отметив, что наша страна стоит на пороге главного политического события - 2 декабря состоятся выборы депутатов Государственной Думы России. Молодые граждане, которым исполнилось 18 лет, получат право участвовать в выборах. Участие в выборах - это показатель поддержки хайбуллинцев курса развития Башкортостана и России.

Уровень жизни молодых граждан, благосостояние семей, материальный достаток в будущем будет зависеть от самих себя, от самостоятельности, полученных знаний, активной гражданской позиции и четкого понимания приоритетов государственного развития.

Мы ждем большого участия молодежи в предстоящих выборах, общественной жизни района. Хочу сказать вам, что в ваших руках не только судьба каждого из вас, но в недалеком будущем и судьба района, - подчеркнул Азамат Фаттахович, - будьте настоящими патриотами своей Отчизны. Россия вашими усилиями должна стать великой и могучей державой!.

Содержательно высту-

пил Юлай Таалхович Ильясов, председатель Государственного комитета РБ по молодежной политике, перед студентами колледжа, говоря о том,

ния и достижения в образовательном процессе, но и вопросы, над которыми предстоит поработать.

З.Ф.Ахметова остановилась на вопросах предсто-



что сегодня страна переживает переломный момент и будущее наше начинается сегодня и сейчас. Те, кто идет на выборы, в основном - это старшее поколение, они призывали нести ответственность за страну, но и молодежь должна относиться ответственно, - сказала она. - Ведь от выборов будет зависеть наша дальнейшая жизнь.

Ильясом Ахметовичем Абдрахмановым, Генеральным директором ОАО «Учалинский ГОК» - доверенным лицом Всероссийской партии «Единая Россия», было сказано, что Учалинский ГОК приглашает к сотрудничеству студентов горного колледжа и для прохождения практики.

Встреча со студентами закончилась концертными номерами.

После торжественного митинга для работников учрежденный образования района гостеприимно распахнул двери актов зал профессионального училища № 110, где директора и заведующие по учебной и воспитательной работе общеобразовательных школ района, заведующие начальными школами и дошкольными учреждениями, председатели профкомов встретились с первым заместителем Министра образования Республики Башкор-



тостан Зульфией Файзрахмановичей Ахметовой.

В начале перед присутствующими с небольшой ознакомительной информацией, касающейся работы образовательных учреждений района, выступила заведующая районным отделом образования М.Г.Ваймурзина, отметившая не только улучше-

ние и достижения в образовательном процессе, но и вопросы, над которыми предстоит поработать.

З.Ф.Ахметова остановилась на вопросах предсто-

ящего перехода на подушевое финансирование в школах республики, которое должно начаться с предстоящего учебного года, говорила о необходимости привлечения и поддержки молодых педагогических кадров, так как сегодня повсеместно на-

блюдается старение преподавательского состава, о введении специального коэффициента для молодых педагогов в первые три года работы, о выплате им же единовременного пособия в рамках принятой программы «Педагогические кадры». Шел разговор и о том, что в идущей повсеместно оп-



блюдается старение преподавательского состава, о введении специального коэффициента для молодых педагогов в первые три года работы, о выплате им же единовременного пособия в рамках принятой программы «Педагогические кадры». Шел разговор и о том, что в идущей повсеместно оп-



тимизации сети школьных учреждений будут развиваться те школы, коллективы которых будут работать в инновационном режиме, о том, что ужесточены рамки конкурсного отбора среди педагогов республики на получение денежного Гранта, о сохраняющихся в 2008-2009 учебном году льго-

тах для медалистов и о сокращении бюджетных мест в вузах республики, вызванном уменьшением числа выпускников и увеличением не пользующихся спросом со стороны работодателей специальностей, получаемых в вузах. Был затронут и вопрос о мерах, принимаемых правительством по поддержке детства и устройства социально-неблагополучных детей в приемные семьи.

Далее З.Ф.Ахметова выступила с приятной миссией - преподавателем физики и математики Л.А.Гарифуллиной и мастером производственного обучения Г.М.Зубановой вручила нагрудные знаки «Отличник образования Республики Башкортостан», мастеру производственного обучения И.Г.Салимовой - Почетную грамоту Министерства образования РБ.

В заключении встречи руководителем местного отделения партии «Единая Россия» Р.Р.Гаимов, призвал все учителя района сделать правильный выбор на предстоящих 2 декабря выборах в Государственную Думу РФ, так как это серьезный и ответственный шаг в жизни каждого из нас, от которого зависит и дальней-

Ахметович Абдрахманов. Далее воспитанникам приюта были вручены подарки (игрушки, спортивные принадлежности, развивающие игры) как от ад-



министрации муниципального района, так и ОАО «Учалинский ГОК» и партии «Единая Россия».

Закончилось мероприятие небольшой концертной программой, подготовленной усердием и талантами ребят, живущих в этом гостеприимном добром доме.

Трогкими аплодисментами, под звуки курая началась встреча ветеранов войны, инвалидов и председателей общественных организаций района с представителями Башкортостанского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В ходе встречи было много желающих высказать свое мнение о предстоящих выборах, среди которых

А.И.Сабин, ветеран Великой Отечественной войны, З.Р.Искужин, ветеран труда,

С.К.Юлдашбаев, ветеран Афганской войны, Б.Ш.Тукбаев, председатель первичной организации инвалидов с.Бурибай, А.К.Мустафина, председатель районного женсовета, И.А.Тульшев, ветеран-десантник, участник ВОВ, Г.Искужина, председатель женского совета с.Степной, Г.З.Аллабердин, председатель организации ветеранов войны и труда Акъярского сельского совета, Ф.С.Ишимов, уполномоченный по правам человека Республики Башкортостан по Хайбуллинскому району.

В их выступлениях прозвучало единое мнение - на выборах в Государственную Думу поддержать Президента РФ В.В.Путина, возглавившего партию «Единая Россия».

На улице и во многих учреждениях шли праздничные мероприятия, а в здании районного узла связи в общественной приемной Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» создавалась рабочая атмосфера. Здесь вел прием граждан юрист регионального отделения Ассоциация юристов России Константин Валерьевич Швалева. В приемной собралось немало народа,

несколько из них приехали из других населенных пунктов района, чтобы задать вопросы и получить на них квалифицированные ответы юридичес-

кого характера. Среди многих вопросов, задаваемых К.В.Швалева, встречались такие, которые были связаны с семейными драмами. У женщины из села Антинган умер муж, а заработную плату, которую он не успел получить при жизни, обанкротившийся колхоз, где трудился до смерти мужчины, не выплачивает и семье. Со смертью главы семьи, возникли и другие проблемы, которые выглядят, на первый взгляд, абсурдными: дом, построенный недавно и на который хозяин не успел оформить документы, теперь жене приходится отстаивать через судебные органы.

Целая делегация, шесть бывших работников обанкротившегося МУП «Акъярхлеб», пришла на прием к юристу. Они обратились от имени 97 человек, которым почти год не возвращают задолженность по заработной плате это предприятие. Обратившимся была дана юридическая консультация. А женщина, бывший завхоз этого же МУП, попала почти в безысходное положение, оформив по своей неадекватности, киоск и кафе на свое имя - теперь на ней висят налоги в сотни тысяч рублей, которые не платило предприятие вовремя.

Молодая семья обратилась за консультацией: муж является круглой сиротой, воспитывался у опекунов и по достижения совершеннолетия оказался без жилья. Юрист подсказал, что сейчас действует несколько программ, по которым молодой человек может без проблем получить жилье.

Механизатор из села Ивановка с 35-летним стажем, инвалид труда, просит помочь получить личный автомобиль с ручным управлением, в очереди стоит 6 лет. О таких категориях граждан заботится государство в лице органов социальной защиты - был дан ответ. Просьбу ветерана труда тоже направили для дальнейшего рассмотрения в администрацию района.

Родители молодого человека, 10 лет назад получившего увечье при несении службы в войсках МВД, спрашивали, куда обратиться, чтобы получить деньги для лечения сына, которому требуется серьезное медицинское вмешательство.

У работников сферы образования также накопилось немало вопросов, которые связаны с льготами на коммунальные услуги и с предоставлением отпусков. На все вопросы даны были квалифицированные ответы К.В.Швалева.

Несмотря на холодную погоду и «кусающий» мороз, на улице М.Акмаллы, возле здания ПУ-110, ярмарка, организованная сельхозпредприятиями, школами и частными предпринимателями, собрала много людей, желающих дополнительно пополнить запасы на зиму.

Оживленно шла торговля зерноотходами, зернофуражем, продовольственным зерном, дробленкой, отрубями, да и цены были доступными, наверное, поэтому образовались небольшие очереди у большегрузных «КамАЗ»ов хозяйств ООО «СельхозПромКом», СПК «Хайбуллинский», «Доброволец», «Автоплюс», «Савельевка», ООО «Рассвет», МУСП «Матраевский», где в ассортименте имелись мука и свинина, в СПК «Бакаловка» - говядина, МУСП «Бузавальский», «Акъярский», КФХ «Алмаз». Также подъезжали кормовозы с соломой, на что имеется большой спрос у сельчан. Молочные продукты (творог, сметана, масло, йогурт и т.д.), продаваемые ООО «Акъярмолоко» и ООО «Хайбулла молоко плюс», радуют покупателей своими вкусовыми и полезными качествами.

Особенно привлекло внимание мусульманского населения халаляная мясная продукция (пельмени, тефтели, фарш и т.д.) Хайбуллинской агро-

циальной помощи матерям и детям. Наступил торжественный момент, и счастливые мамы: Элиза Факиловна Абубакирова, Гульназ Салаватовна Ахметова, Расия Галиулловна Аскарора, Гузель Салимьяновна Зукарнаева, Гульшат Фуатовна Иляббакина, Зульфира Салимьяновна Исаянбаева,

один день, свое имя новый человек носит всю свою жизнь. Поэтому родители, учитывая мнение родных, друзей и прислушиваясь к внутреннему голосу и определившись после рождения ребенка, предлагают звучные и красивые имена. Главное, чтобы они несли собой хороший и бла-



Дия Римова Ишемгулова, Татьяна Викторовна Кашкарова, Нурзида Шарифулловна Тутузбаева, Альбина Фатиховна Фарахова получают сертификаты на материнский капитал.

Как мы видим, введенный Федеральный Закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» реально воплощается в жизнь у нас в районе. На сегодня государственные сертификаты на материнский (семейный) капитал, родившим второго и последующего ребенка, получили 192 семьи, на общую сумму 48 млн. рублей. Всего обратились с заявлениями в

городный смысл. Об этом было рассказано и далее, Иргали Исаянбаев, имам хатиб Акъярской мечети, провел обряд именнаречения.

Рождаются новые имена - Азалина, Идель, Айбулат... В завершении звучат слова пожеланий здоровья детям, радости родителям и благополучия в семье, и читается молитва.

В рамках акции «Поддержки Президента», проходящей у нас в районе, с работниками здравоохранения встретилась первая заместительница министра здравоохранения Республики Башкортостан С.Ш. Мурзабаева. Основная цель этой акции - показать людям реальные дела партии «Единая Россия», одна из которых воплощение жизни в национальном проекте в области здравоохранения. Эти приоритеты в

вохранение в несколько раз в реальном выражении. И медики, как прогрессивная часть общества, должны более активно принимать участие в политической жизни страны, выдвигая своих работников во все уровни власти.

Здесь нельзя останавливаться на достигнутом и оставаться сторонними наблюдателями. Престиж медицинского работника, врача обязывает во многом изменить свое отношение к работе. На примере национального проекта «Здоровье» медработники ощутили поддержку материального характера, осуществляемой опережающими темпами.

Целый ряд принятых законов и решений позволил увеличить расходы консолидированного бюджета Российской Федерации на здравоохранение в несколько раз в реальном выражении. И медики, как прогрессивная часть общества, должны более активно принимать участие в политической жизни страны, выдвигая своих работников во все уровни власти.

В череде спортивных мероприятий, намеченных в день акции «Поддержки Президента», прошли соревнования по гиревому спорту, армспорту среди школьников, первенство района по волейболу среди женских команд, мужской и женский баскетбол, межрайонный турнир по национальной борьбе «куреш», посвященный памяти Газзали Утяшева, занимает особое внимание. Эти соревнования год от года привлекают к себе пристальное внимание спортсменов, способствуя развитию и популяризации национальной борьбы «куреш» у нас в районе. А равнение на прославленного борца Газзали Утяшева, в честь которого проходят ежегодные борцовские схватки, только заставляет в полной мере проявить все свои спортивные качества. Вот и здесь не утихло напряжение спортивных поединков, длившееся в те-

по красоте исполнения технические приемы и большое желание победить, не оставаясь никого равнодушными. И даже человеку, неискусному в противодействии двух сторон, становилось понятно стремление борцов показать все свое умение и сноровку, приобретенные в ходе упорных тренировок. Видимо, поэтому победителями становились лучшие. Среди молодого поколения спортсменов ими стали занявшие, соответственно, первое, второе и третье места в своих весовых категориях: (до 40 кг) - Д. Гумеров (Баймакский район), А. Байбулов (Баймакский район), А. Байгуллин (Хайбуллинский район); (до 45 кг) - И. Валеев (Баймакский район), Д. Ситдинов (Зилаирский район), Р. Кусяков (Хайбуллинский район); (до 50 кг) - А. Файзуллин (Баймакский район), Д. Закиров, Г. Абсаямов (Хайбуллинский район); (до 55 кг) - Т. Худайбердин, Я. Ишемгулов (Хайбуллинский район),

взрослых борцов были, конечно, поболее, чем у юного поколения спортсменов. Чувствовалась серьезность борцовских схваток, основательность в исполнении технических приемов борцов. Все же, победители вскоре были определены и здесь, которых можно отметить поименно: (до 60 кг) - Г. Гумеров (Баймакский район), Г. Кускиядин, Р. Нураев (оба из Хайбуллинского района); (до 70 кг) - А. Курбангулов (Баймакский район), И. Аккужин (Зилаирский район), Т. Кадаев (Хайбуллинский район); (до 80 кг) - Г. Мамбетов (Хайбуллинский район), Д. Аккужин (Зилаирский район), Р. Идрисов (Баймакский район); (до 90 кг) - А. Губеев (Баймакский район), Б. Тявгулов, А. Бухарбаев (Хайбуллинский район); (свыше 90 кг) - Г. Бухарбаев (Хайбуллинский район), В. Рамиев (Баймакский район), И. Кусяков (Хайбуллинский район). В командном первенстве победителями стали спортсмены

тве - сборная команда школьников. У женщин - первое место за сборной командой девушек района и второе - спортсменки МОУ СОШ с. Уфимский. В соревнованиях по волейболу на первенство района среди женских команд приняло участие семь спортивных коллективов различных населенных пунктов. Из них можно выделить спортсменок с.с. Макан, Уфимский, Ивановка, Степной, впервые заявивших о себе. Стоит надеяться, что эти команды продолжат свое увлечение волейболом и в дальнейшем, совершенствуясь в этой динамичной и прекрасной спортивной игре. А призерами здесь стали хорошо знакомые всем любителям волейбола команда ветеранов с. Акъяр (капитан Г. Бухарбаев) - 1 место, команда молодежи с. Акъяр (Н. Акбалина) - 2 место и спортсменки с. Бурибай (М. Тулубаева) - 3 место.

Все призеры и победители этих соревнований также были от-



И. Мухамедьянов (Баймакский район); (до 60 кг) - И. Ишемгулов (Хайбуллинский район), М. Карабаев (Зилаирский район), С. Янтурин (Баймакский район); (до 65 кг) - А. Файзуллин (Баймакский район), Р. Шарипов, И. Утяшев (Хайбуллинский район); (до 70 кг) - Р. Узбеков, В. Капшов (Хайбуллинский район), А. Тулубаев (Зилаирский район); (свыше 70 кг) - И. Кужин, И. Музафаров (юные спортсмены из Зилаирского района).

В общекомандном зачете первыми ста-

Баймакского района, второе место здесь заняли борцы из первой команды хайбуллинцев и третье место досталось зилаирцам. Абсолютным чемпионом турнира стал боец из Баймакского района А. Губеев, сумевший выиграть это звание в завершающих турнир схватках.

Все призеры соревнований были отмечены ценными призами и Почетными дипломами соответствующих степеней. Также им были вручены памятные подарки от родственников именитого борца Газзали Утяшева, а абсолютным чемпионом - наиболее ценные в виде барана и сотового телефона. Эти заслуженные знаки внимания надолго останутся в памяти победителей турнира по национальной борьбе «куреш».

Остальные спортивные мероприятия, проходившие в этот день в спортивных залах горного колледжа и профтехучилища по волейболу и баскетболу, также достигли своего результата. Среди мужчин по баскетболу первое место заняла сборная команда юношей района, второе - сборная мужчин района и тре-

мечены соответствующими призами.

А заключительной частью акции «Поддержки Президента» стал вечер, проходивший под девизом «Мой голос нужен России», в подмосковном клубе «Нур», где собрались студенты горного колледжа и старшеклассники МОУ СОШ №1 и №2 с. Акъяр. Перед собравшейся публикой выступили со словами приветствия председатель комитета по делам молодежи Д. З. Акилов, директор молодежно-спортивного клуба «Нур» Р. А. Мамбетов и лидер «Молодой гвардии» Наяль Вахитов.

Присутствующих развлекали своими остроумными миниатюрами команда КВН «Hi, people», они же организовали различные конкурсы, группа «Виктория» из с. Бурибай и многие другие. Этим мероприятием были довольны все, так как никто не остался без подарка.

В заключении - дискотека и фейерверк - в темное небо беспредельно взлетали искры праздничного фейерверка и, казалось, все покрывалось разноцветными вспышками неведомых созвездий.



перерабатывающей кампании «Арслан».

Многолюдно около столов участников, где шла торговля бараниной, говядиной, шашлыками, медом, выпечкой.

Надо сказать, люди остались довольными организованной ярмаркой в дни торжества.

Праздничное торжественное вручение сертификатов на материнский капитал состоялось в районном Доме культуры.

- Это радостное событие для счастливых семей, - говорит С.Ш. Мурзабаева, первый заместитель Министра здравоохранения, приветствуя собравшихся на торжественной церемонии, отметив при этом действенные меры, принимаемые Президентом России и Башкортостана по оказанию внимания и со-

управление Пенсионного Фонда в Хайбуллинском районе 207 из 250 семей, имеющих право на получение данного сертификата. А всего по району с начала года родилось 432 ребенка.

Далее М.М. Валеевым, начальником отдела организации, административно-правового обеспечения ЗАГС Управления ЗАГС Министерства юстиции РБ, был вручен первый документ - Свидетельство о рождении - новорожденным: Азалине Гатуллиной, Идею Шарипову, Айбулату Юланову. От районной администрации детям подарили мягкие игрушки. Пожалуй, самой яркой и зрелищной частью праздника стало театрализованное представление: именнаречение младенцу на сцене.

Имя дается не на

сами за себя: защита материнства и детства, переход к общей диспансеризации населения, снижение смертности людей за счет повышения транспортной безопасности, профилактика социально опасных заболеваний. Реформа отрасли здравоохранения не должна останавливаться на достигнутом, а продолжать свое прогрессивное развитие. В этом, основные задачи партии единых россиян. И правильный выбор, сделанный нашими согражданами на предстоящих выборах в Государственную Думу, только может в выполнении программы преобразований, нацеленной на повышение благосостояния людей. Ведь цель социальной политики партии «Единая Россия» - именно в формировании общества здоро-



чение всего светового дня. Гости из Баймакского и Зилаирского районов и две команды - хайбуллинцев оперировали звание сильнейшего в физкультурно-оздоровительном комплексе села Акъяр. Многообразие борцовских схваток, среди которых выделялись порой очень интересные

ли борцы из Баймакского района, второе место заняли спортсмены первой команды Хайбуллинского района и третья - зилаирцы. Звания абсолютного чемпиона этого турнира удостоился Р. Узбеков - спортсмен из нашего района.

Весовые категории

Материалы репортажа подготовили: Маргарита Земскова, Сергей Голубцов, Дия Умергаева, Светлана Сажко, Салават Юлдашбаев, Альберт Узбеков.

